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EPRE'UVEDECHIMIE L
l Nom et Prﬁnom....;.'..L:.;;;'.'....‘....;-..-...'..'.'.a"'. .o o-:-n .................. .
ate de na!ssance........................,..,......... tiettierenctciatadtarats ] _ ]
Lecamlldat&stmforméque toutecnpnene portmtpaslc nomdu _ 3 | Nerien écrire dans cette case | -
‘dandidat sera Qliminée sans possibilité de recours. . - ‘ ‘ - o e, :
candidat doit s*assurer que cette feuille est bien mgrlmée recto-gemo . ANONYMAT:
L’ ensemble de ce sujet comporte 2 exercices et 1 probléme ; X
Durée : 30 mn .
A : |
Ne rien écrire dans cette case
NoTE ;" R I, '
e ) S ANONYMAT:
- g e
Exercice I -
On cousldére les tro@ molécules smvantcs e (JUANIN P
CHj - CH, - c- NH, . - CHs- CH - CHrCHg CIi;—CIiz;(l?I-I CH, - CH,
O . ) --»,N-Hz '..‘NHz
(&) e Ty e
1) Une seule de ces molécules présente une isomérie optique : Laqucﬂé? R -
2) Représenter dans I'espace les detix énantiometes de cette molécule. . -
3) Quelle est la fonction chimique présente dans la molécule (A)
4) -L’action de l’mdurc de méthyle ICH; surla moléculc ( B ) donne le produxt de réactxon (D)
Ecrire I’équation bilan de la réaction . : _ . .
5) Domlcr le nom du prodmt (D) dela réactmn
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L Exerdcell

'Onoonmdére lcs so]uuons A B C touteslcs tm:sdcmemeconcenn'anon(l()nnlﬂ) B . e * Pl

A= :HCl - :
B —'*CH3COOH Fu pr =
C= HCOOH e T pKy = 375 Kz 18 10 ]
_1) Onmélange des volumes 6gaux de A et B Calculerle pH de la'sohmon D ainsi obtcnuc. L
2) Onm;‘.langc des volumes égauxdc B: et C. Calculer le pI-I de lasolutzon E ainsi obtcnue. | ' ! 1
ondonnelog2 OBet log5 07',.. il

- Problame |

o 1) : On dlssout un vohzmc Vv d’ac;dc chlorhydnque HCl1 dzms de l’eau dlstxllée on obuent une sohmon aqueuse

; Calcnlcr lc volume V

J -'SAde HClde volume VA— 0,51 et de concentration C,= 0,25 mol /1. p
On donnc Vm = 24 Lmol Touxes les solunons sont h la température de 25°C ct Ke 10 s+

' -2) On prcnd un volumc VA; de la solution S A, Ol gjoute Ve =120 cm’® d’eau dxstﬂlée on obnent une solutlon -
. diluée S’ de pH = 2. -Sachant que I’acide chlorhydnque est un acxdc fort donner la concentranon Cadela

. solutlonS’A etendéduu-cle vo]unx:VM utilisé, e A . ot S

. - 3) On dosc un vo]umc Vg = 20 e d' une SOllltIOIl aqucuse de l'ammomac NH; de'concentration CB parla
- solution S, de HCl de concentration-Cp = 0,25 mol Il. Le pomt d’éqmvalencc est atteint A un pH de5.,8 10rsqu on a
, verséunvoluchA.- 16cm chasoluﬂonSA Py T ., B ‘

*3.1- NH, cst—clle uné base fortc ou fmblc? Iusuﬁcr

32 Ecn'r_el’éﬁuatioﬁbilandelaréaétioﬁdudosége.v e ne O R y

2 |_',, SO - 5 s . it g e
St it glon

i

*-*7~3,3= Calculer Ia concentration Cp dé la solution d’ammoniac ;v i . L T - 3
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EPREUVE DE MAMMAﬁQ
gOMETPRENOM ...... : Fra, =, % UES .
AT'E DE N A.IS S ANCE' ------ - -.-‘c.-...n:-. sreses = T

Anonymat

----- <= JONATURE OBLIGATORE. """ |
o meebed s aBEWERRaae,

. | - CONCOURS D’ENTREE 2003, .| Anonymat
Hilosibie e quesuom © EPREUVEDEMATHEMATIQUES vl s v

1) 0 n' cousndére lc nombre complexe ( ﬁ l )+ bl )

Z = B I g

- ECnreZsous forrnc algébnque R T8 g z= A
D . % ) . = i ) . . ..
Onner le module et l’argument dc Z ‘ = ArgZ =

- Déterminer n n puur que Z soit i unagma:re pure n= |

2) Résoudre I 6quatlon com?lcxe (Ze C ) -
Z —2Zsin® + 2 sin O. Zz

, 9 est un paramatre réel tel
] que 0% el-n,+n
Détermmer les modules et arguments de [Z’ et z, ]

px

- Tt

NZop=" e S gy S B

="

3) Résoudre I'équation différentielle : y** — 5y’ + 6y =3 cos(2x - &12)

- Donner une soluthn Paﬁl?“11éfe " 'vo(x )=

- Dom;e; ia solution générale | y(x) - :

4) Soient les pomts A(-l/Z 0 0 ) B(I/2 0 0) C( 0, 1 O) et un poth de l’espace

—4’ .|_> #
- Donner les composantes du vectcur MA AMB

- Donner les compos es du po tMO tel que
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LRI ‘."

o Ba ihd ‘ e"+1 Y, 2l g™
RN Donner le domaine de déﬁmtlon LT

......

_l.‘%:"'Calcmerladénvéef (x) ‘ e BE

By ' Donner I¢ tableai: de vanauon de f,: :

T I — T

Q:.'Donnerl’équahondclatangcntcaupomtA(O0) . y A e LEEN N1

S ; Justifiez s -
- i, = Jusnﬁcz l’exlstence d'unc foncuon réclproquc de f ' '

R Donner la fonctmn récnproquc et son domamc dc déﬁmtmn f (x):

chrésentcr graphlqucmcnt f "(x) [en tralts pomullés] Tl x€E

g 6) Une ume contlent 6 boult:s bla.nchcs numérotées dela 6 et 5 boules noucs numérotccs de 1 ﬁ 5 .On tire au
' hasard et sunultanémcnt 4 boules de’ l’ume Toutcs les boules o:wz la méme probab:hté d’étrc tiréés .

:_ & Détermmer le nombre N; dc tn'agcs p0551blcs P e Ll e o el G
e Détcrmmer le nombre N, de txragcs posmblcs donnant £ L s e B, iy '

_ " 3 boules blanches et une boule noire . s Np=
Mg _:_ - Ca.lculer Ia probablhté p d‘avoxr 4 boulcs blanchcs
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CASABT.EDgA ECINE DENTAIRE 'rCONCOﬁR'S‘D’E;I'I'REE2003' M i il i
' i . * EPREUVE DE PHYSIQUE E S |
: NOM ETPRENOM‘" T . -.‘ ) LTI N Anoﬂ.yma.t K
—_—__-— _\_\?Ig'IN-E DE NAISSANC‘E::. ......... Tessene dosenn '.-'-.-_-. ) i . %, °
) SHATURE OBLIGATOIRE . ... o atfiiesg 1 07
& . . g e AN — By
y o T T v:.--gchounsn-Bnmmoos-l.. ' P o : :
'Doonﬁl:BDE?UBSHONs:s' e REUVEDEPHYSIQUE RS TP ! m el o :
, . nllménque,s pour touto l'épreu_vc: gé 10m/s ,m=3,16 " ln2=é*0,69" ':7_1“" S . . i
L R R R .—
ABun objl et et 2.};.“““9 optique d’une lentille sphérique mince dans Iair, o
_ -SOPImagemlsque: OA=+3cm- OA'=+4cm - - 4
- Domner fapaturéde Pobjer i | 2
-Calcu:er.la digtheffoca]e de la lcﬂﬁuﬁ ) -. .' L ) -6;,'1 ’ . '
.-'La']cu?”ap‘-‘issa_ﬂcedelaléntille e B e AR
v entille est corlitituge de deux-portions de sphére | C=
. ¢ myon Rl Ctthels que R.l =R2=R ¥ : L ¥
.Calculer-R-(;n=1;5)__ e Re= . .
Onaccoleunedeuxiémél ﬁi] dla; ik [P ppn [ = i e, b
*1' seforme & I’infini.- e 1a_pm.m1§;e,] l,m.a,gcA B: L 0F2= i

. - Calculer la distance focale de la deuxidme lentille,. - | Nature -

J . Quelle est la nature de la deuxiéme lentille. - * - UET
: OF =

- Calcqler la distance f'qca.le de I'ensemble des deux lentilles .-

* 2) Un corps de masse m= 100g est accrochée & un ressort & spires non jointives de con
k =100 N/m sde masse négligeable et dé Jongueur 4 I’équilibre lo=20 cm .
a-On comprimé le ressort & une longueur 1; =12 cm .APinstant t =0, on reldche

stante de raideur - E

le ressort sans vitesse initiale

- Calculpr l’éner_g‘ie cinétique du corpsm -

- Calculer I’énergie ;Sotentic;.lle du ﬁssén F‘:G i

- Calculer la vitesse du ;orps m lorsqu’il passe par O~ | Ep=

- Calculer la période d‘osc‘il'latic'm- du reésort. - | r=

- Donner 1'équation iwraire du m0uvem§nt . , = 4 'x | ) = :

RS

: b-Le corps se déplace sans frotte
BC de rayon r =40 cm . A un instant

M (voir schéma )

- Calculer I'angle®. ~ . -1
- Calculer la réaction du rail sur le corps au point M.

. ¢-Le méme ressort avec le corps est placé sur un
plan incliné (a =30°)(Schéma ).La masse m glisse
sans frottements : :

Calculer I'élongation duressort.
Ja masse m de sa position d’équilibre

- Ontire

ments sur un fail constitué par une portion de droite AB
donné lors de son passage par le point O ls corps est libéré, et s'arréte au point. : -

%t une portion de cercle” "

cos 0=

AR= .'

d’une distance X, = 4cm,puis on la libére safls
——itesse mitiale .Un considére ,.l :msta:zt ] =U Pinstant
du 17 passage de m par la position d équ-llxbre
Calculer la période d’oscillation du réssort .
Donner I'équation horaire du moqvement a

Scanne avec CamScanner




-' 3)Une bobme d’mductanoe L =1mH est paroouruo par un courant dont l’mtenstté

ok apourexpressnon |=t2+3 .

' _:- Donner le ﬂux créé par la bobmc cn fonctxon du temps : o= |

. - Calculer la f e.m d’auto-mductmn & t= ls L 5

Calculer la charge de C f:'_ R

-A P mstant t=0 ,on brancho la capamté chargée aux bomcs
- Ca.lcu]cr la pénode propre de ce Cll’G'UIt
T oo Donner l’express:on de la charge de Ia capacrté en fonctlon du temps .

b T .Donner l’oxprcss:on dc la tcnsnon aux borncs de C en fouctlon du temps g

e o o <--'.

! ".- Calculer l’énergre fourmc par la charge Q o

‘d’unc bobino. L, =10 mH: .- .. et ol 7"- S

de radon ( Rn ) et d’un 'noyau ; d’hélmm (He ) _

- Ecnre I équatlon de la réactlon

225 Ra donno une réact:on nuolcalrc avcc nalssance d’un noyau

’Donncr Ic nombre de neutrons du Radon

AT Calcu!cr Ie nombre dc décomposmon pour 2,26 mg de Radxum par
" ’seconde en Becquorels SR gt ;s
_-A=10"s" constante de désmtcgratlon e :','} 2
m(noyau de Radlum) 226 0957 umté dc masse’ G

- Calculer la perte dc masse lors de la désmtégratron d’unc molo de radlum . :
- " m (noyau de Radon ) =222,0866 unité de masse -~ ' - e
r;-'m (noyau d’Hélmm ) = 4,0038 873 unité de masse

_,‘- Calculer l’énergxe créée

__-‘:'vCaIculer la pénodc de desmtégratlon du Radmm
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: - Concotﬁd’nnmnooaw-~—*_~---__%_ ___;J *" sl F sl
’ J.', - Nom et Prénom il " Epreuve de Sciences Naturelles Lo : - v
Dafeetl]eude ) i3 ; : ; Z'-"' ' i P
naissance. Aty hy, By, MF R o Fong s - L 7
Slgﬂatureobl_igatoire - frp " AN N 5 W ey g g mnmt
_ _ Cette épreuve comporte squmtions " . = T by o SN
Question 1 : 5 T v
Eihes dws°“hgéfslel' EI?I Illem &ul:lsctlances _zmva.ntcs ccllcs qu1 parucxpent A Iexpression des .
aminy ucléotides - ribosomes - ARN enzymes ARN, - a_cides -
| Vltamlnes” 10235 rmnéraux aclde phosPhonque glucose. o L l e !
'l’?lgs_lsf?:;lz Me.ttre Juste ou "faux" devant chacune des propos:tlons suivantes relatives aux
Lcons qui- aflxparaxsscnt lors-de la-phase Iutélmque ‘du cycle ovarien chez la femme :
- follicule "éclaté" se transforme en follicule secondmre
s - Les cellules de Ia granulosa se multlphcht ke, LS N T i
1) Les cellules de Ia granulosa s se transformcnt en ccllules progcstatlvcs ok, W 3
=g ‘Les vmsseaux sangums pénétrent dans la granulosa i ‘ P
- Les cellules de la théque mtcme pénétrent dans la granulosa -
Questlon 3 Juste rés la mdatlon, lc tro hoblaste se dlﬁ'érenclc pour donncr les ‘annexes - :
ap p
embryonnaires : le placenta et les envcloppcs -embryonnaires. L'embryon devient alors protégé par -
deux enveloppes embryonnaires. Donner l’appcllatmn et l’ongme de chacune de ces deux.
enveloppes : c ,
_ Enveloppe embryonnaire appellation - origine
enveloppe externe . —
enveloppe inteme i‘“
Question 4 : Remphr Ies espaces vides da.ns le texte suivant concernant la réponsb,unmumtaire non ,’Lg
spécifique : Pendant 30 4 60 minutes apres le début de I'inflammation, on observcﬂgﬁe attraction dlc ,.;;
cellules immumtalres migratrices vers le lieu . de P’infection. Ce phéno;r e est appelé :ﬁ
............................. Les cellules attirées sont premiérement ........... .4’? suivies i
des eervvisvaeaseessses Cefte -attraction’ a heu sous Imﬂuence dc substances chimiques ‘dont .
an TS L T PR (’c1terdcuxsubstances) : | I
eres & l’orgamsme qm ‘ - l
5 Pour s’opposer de fagon spéclﬁque aux substances étrang _
Questlon tig én:sp I;e systéme. umnumtmre utilise deux stratég:es différentes. Clter l&s £
sont appelés antigenes, Ie 5ys i * N
Deux bréancs lymphmdes centraux pa.rhcxpent é cette opératlon Clter Ies |
T . . TR
- * o ; -‘ i - . - M-‘j ‘ . s - . s —.‘;' i
Deux sortes de lymphocytes sont ilnPﬁFiﬁfss dans ce PI'OCBSS“S' Citerles: ' - . £
o 22 ' = ; - :'; e —— ______".ﬁ“:_ﬁ_____,,_ﬁ___; —e g
— os-._ . .;;-‘.} : - :- " :' ,"':.‘ﬁ'.‘ ._,.__‘ il FiN

> -
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o -Quesﬂon 6 : Dcs parents sains de génératlon Tont  donné quatre cnfants de génératlon 11
-*.." un enfant 1 atteint dusyndrome de Klinefelter, un cnfant 2 attcmt du. syndmme de Tumcr,
" ufy enfant 3-trisomique X ctunenfant4monosormqueY Lo R et RN &
1) Donner la formule chromosomique de chaquc cnf g W W% g
3 3 £ W enfant3 St S -cnfant4
quatrc enfants sus-cltes

tcs parcntaux qm ont donné naxssancc aux

#:2) Schématiser les gamé

e S Ped R U

3) Quclle est la cause des anomahes chromosomlqucs dc ces cnfants ? « .,;.'. .
mleY ? R 2

4) Quel est lc dcvemr dc r cnfant 4 qu1 a une monoso o
,énétique ont été utlhsecs '

vaccin "V" lcs techmques de gémc g
&rotées sur cc schéma :

Questlon 7: En vue de produu'e lc
lc nom dcs 4 etapes de préparatlon num

selon le schéma ci-dessous. Donner

L o
1

..4""°°_--fv--ou-..

protémcs "

o §oaaE e e  cellule hote (lcvum)

*, " plasmide vecteur -

Questmn 8
mdlqués dans. Ic schéma sux

'A.':,".'JI}: l'f\ﬁ '

du Ik .
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